
 

 

 

Ειδική Ανακοίνωση  

Μάρτιος 2024 

Θεωρώντας σημαντική, την παρέμβαση, του συναδέλφου Τάσου Δουλκαρίδη από την Κα-
βάλα, σχετικά με στο θέμα της εισόδου ασφαλιστικής εταιρείας στο χώρο του Ταμείου Υ-
γείας, τη δημοσιοποιούμε, μέσω αυτής της ειδικής ανακοίνωσης: 
 
 

«Το "έγκλημα" στο Ταμείο Υγείας 

 
Διάβασα την ανακοίνωση 50/17-11-23 του ΣΥΤΕ και μου προκάλεσε αλγεινή εντύπωση. 
Μια ολόκληρη ανακοίνωση ασχολείται αποκλειστικά με έναν συνταξιούχο. 
Τον εγκαλεί για δύο ζητήματα: 
Για το ένα, αυτό του άρθρου 10Α, του καταστατικού της ΤτΕ, την απάντηση την έδωσε 
πρόσφατα το ΣΤΕ. 
Ας δούμε λοιπόν, τι συμβαίνει με το Ταμείο Υγείας: 
Τί ισχύει και εφαρμόζεται σήμερα και από τους δύο συλλόγους και τί λέει η άλλη πρόταση. 
Σήμερα, και οι δύο σύλλογοι έχουν υπογράψει συμβόλαια με ιδιωτική ασφαλιστική εται-
ρεία για πρόσθετη προαιρετική κάλυψη των μελών τους. 
Όσοι συνάδελφοι θέλησαν, προσχώρησαν σε αυτήν και κάθε μήνα αφαιρείται από την μι-
σθοδοσία τους ένα ποσό υπέρ της ασφαλιστικής εταιρείας. 
Εξαιρέθηκαν οι άνω των 75 ετών συνταξιούχοι, με απαίτηση της εταιρείας. 
Η άλλη πρόταση λέει, να αυξήσουμε το ασφάλιστρο στο Ταμείο Υγείας κατά μία μονάδα, 
από 3,5% σε 4,5% και να ασφαλιστούμε ΟΛΟΙ οι συνάδελφοι, εν ενεργεία και συνταξιού-
χοι. 
Ποιές οι διαφορές μεταξύ των δύο προτάσεων; 
Στην πρώτη πρόταση η ασφαλιστική εταιρεία υπολογίζει 10%  έξοδα διαχείρισης και 10% 
επιχειρηματικά κέρδη. 
Αυτά μέσω Τ.Υ. δεν υφίστανται. 
Επίσης, ενώ στην πρώτη περίπτωση το ποσό που εισπράττει η ασφαλιστική έχει φορολο-
γηθεί, μέσω Τ.Υ. εκπίπτεται από την φορολόγηση και έτσι, ενώ το.Τ.Υ. θα εισπράττει ολό-
κληρο το ποσό, οι συνάδελφοι θα χρεώνονται το μειωμένο πόσο μετά την αφαίρεση του 
φόρου. 
Και επειδή οι περισσότεροι από τους εν ενεργεία και συνταξιούχους είμαστε στα κλιμάκια 
36 και 44%, κατά μέσο όρο, ένα ποσοστό 40% των πρόσθετων εισφορών, που τώρα πηγαί-
νει στην εφορία, θα καταλήγει στο Ταμείο Υγείας και έτσι θα καλύπτεται το ποσό που α-
παιτείται για την πρόσθετη ασφάλιση των χαμηλόμισθων υπερηλίκων συνταξιούχων. 
Με λίγα λόγια, η ασφάλιση μέσω Τ.Υ. κοστίζει τα μισά χρήματα απ' ότι μέσω ασφαλιστικής 
εταιρείας. 
Και το κυριότερο, διασφαλίζεται άπαξ δια παντός η πλήρης κάλυψή μας και δεν θα έχουμε 
τον βραχνά της ιδιωτικής ασφάλισης, με ό,τι προβλήματα θα μπορούσαν να υπάρξουν στο 
μέλλον, βλέποντας προς το πού πάει ο τομέας της Υγείας στην πατρίδα μας. 
Πιο αναλυτικά: 



Με την ασφάλιση μέσω Τ.Υ. οι συνάδελφοι που έχουν μικτές αποδοχές 7.000, 6.000, 5.000, 
4.200 και βρίσκονται στην κλίμακα της εφορίας 44%  θα χρεώνονται αντίστοιχα με 39,20, 
33,60,  28 και 23,50 ευρώ. 
Το Τ.Υ. όμως θα εισπράττει 70, 60, 50 και 42 ευρώ. 
Ομοίως οι συνάδελφοι με μικτές αποδοχές 4.000 και 3.000, που υπάγονται στην κλίμακα 
36%,  θα χρεώνονται με 25,60 και 19,20 ενώ το Τ.Υ. θα εισπράττει 40 και 30 ευρώ αντίστοι-
χα. 
Ίσως κάποιοι μας πουν ότι στην πρώτη περίπτωση η ασφάλιση είναι προαιρετική, ενώ στην 
δεύτερη, επειδή δεν είναι αυτό δυνατόν, είναι υποχρεωτική. 
Ας σκεφθούν αυτοί οι συνάδελφοι ότι και το 3,5%,  που καταβάλλουν,  είναι υποχρεωτικό 
και ας σκεφθούν επίσης ότι τα περισσότερα χρόνια της ζωής μας από εδώ και πέρα θα τα 
περάσουμε σαν συνταξιούχοι έχοντας εξασφαλισμένη την ασφαλιστική μας κάλυψη. 
Στην ουσία, αγαπητοί συνάδελφοι, η συνδρομή μας στο Τ.Υ. είναι ένα συνταξιοδοτικό πρό-
γραμμα κλάδου υγείας, που διαφέρει σε δύο σημεία από το αντίστοιχο του Ταμείου Συ-
ντάξεων. 
Πρώτον είναι ομαδικό και δεύτερον αντί για χρήματα εισπράττουμε ιατρική και νοσοκο-
μειακή περίθαλψη. 
Μετά από αυτά λοιπόν, απευθύνομαι στον πρόεδρο του ΣΥΤΕ κ.Πανάϊκα, μια και εδώ ο 
πρόεδρος του ΣΣΤΕ έχει τον ρόλο του κομπάρσου: 
Κύριε Πρόεδρε, πολύ σωστά πήρατε πριν χρόνια την απόφαση για πρόσθετη ασφάλιση. 
Ίσως δεν τα ψάξατε πολύ, αλλά σαν ιδέα ήταν πολύ καλή. 
Τώρα όμως, που έπεσε στο τραπέζι αυτή η δεύτερη πρόταση, που κυριολεκτικα ΕΙΝΑΙ Η 
ΜΕΡΑ ΜΕ ΤΗΝ ΝΥΧΤΑ, σας παρακαλώ και σας προτρέπω να την προχωρήσετε. 
Αντιλαμβάνεστε ασφαλώς ότι εσείς κρατάτε τα κλειδιά. 
Δίχως την δική σας συναίνεση, δεν μπορεί να προχωρήσει. 
Γνωρίζω, όπως όλοι μας,  ότι ο κ. Διοικητής είναι υπέρ της ιδιωτικής ασφαλισης. 
Αλλά ο κ. Στουρνάρας σήμερα είναι και αύριο δεν είναι. 
Αν δεν το προχωρήσετε εσείς, επειδή η διαφορά είναι οφθαλμοφανής, θα το προχωρήσει 
οπωσδήποτε ο αντικαταστάτης σας. 
Θέλετε λοιπόν να σας θυμούνται ως ένα στενόμυαλο πρόεδρο που πεισματικά αντιστάθη-
κε στην πρόταση, ή ως ένα ανοιχτόμυαλο άτομο, που αναγνώρισε την κατά πολύ βελτιω-
μένη πρόταση και την προώθησε αμέσως, διασφαλίζοντας με τον καλύτερο τρόπο εσαεί τα 
συμφέροντα ΟΛΩΝ των συναδέλφων; 
Δική σας η απόφαση, δική σας και η ευθύνη! 
 
Αναστάσιος Δουλκαρίδης 
Εκπρόσωπος ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ στην ΟΣΤΟΕ 
Καβάλα, Φεβρουάριος 2024 »  
 
Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 

Η ΟΜΑΔΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ των “ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ” Συνταξιούχων ΤτΕ 
Web:  endrasei-ste.blogspot.com/  

Facebook:  Συνάδελφοι ΤτΕ  

 
Συνάδελφοι ΤτΕ Θεσσαλονίκης  

 
Συνταξιούχοι Υπάλληλοι Τράπεζας Ελλάδος  

Viber:  ΤτΕ Κοινότητα 

Email:  endrasei.ste@gmail.com 
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